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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 7204/02-10-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον 
πίνακα αποδεκτών, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, από τις πυρκαγιές 2023 στην Π.Ε. Έβρου, σημειώθηκαν ζημιές 
σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις καθώς και σε  πάγιο κεφάλαιο  υποδομών, 
εγκαταστάσεων, γεωργοτεχνολογικού εξοπλισμού (όπως ποιμνιοστάσια, αποθήκες, στάβλοι και 
γεωργικά μηχανήματα) και αποθηκευμένων προϊόντων.
Σε ό,τι αφορά στο ζωικό κεφάλαιο, το οποίο καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, υποβλήθηκαν  
δηλώσεις ζημιάς για 1.225 αιγοειδή, 843 προβατοειδή, 10 βοοειδή, 1 μόνοπλο και 1.606 
μελισσοσμήνη. Το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί, όπως και η καταβολή των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, η οποία ανήλθε σε 310.000 € .
Σε ό,τι αφορά στο φυτικό κεφάλαιο, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛΓΑ, δεν 
προβλέπονται αποζημιώσεις φυτικού κεφαλαίου από τον ΕΛΓΑ.
Ωστόσο, με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
και του ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε, μετά τις πυρκαγιές του 2021,  στη 
θέσπιση νέου νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών εκμεταλλεύσεων 
και την επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής σε περιπτώσεις θεομηνιών με 
σημαντικές και εκτεταμένες ζημιές (όπως πυρκαγιές). 
Το εν λόγω πλαίσιο εφαρμόζεται και για τις πυρκαγιές του 2023, με σκοπό την όσο το δυνατό 
αμεσότερη στήριξη των πληγέντων-στη βάση εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ-μέσω συρρίκνωσης του χρόνου 
των διαδικασιών επιχορήγησης, που στο παρελθόν ξεπερνούσαν τα τριάμισι έτη.
Σε αυτό το πλαίσιο υποβλήθηκαν 751 αιτήσεις φυτικού κεφαλαίου, που αφορούν σε πολυετείς και 
μονοετείς καλλιέργειες.
Η Κρατική Αρωγή  με την υπ’ αριθ. 23205 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1891/Β΄/20.3.24) σε συνεργασία με τον ΕΛ.Γ.Α 
προχώρησε σε προκαταβολή των παραγωγών στις περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές το 
καλοκαίρι 2023, συνολικού ύψους 15.665.072 € εκ των οποίων τα 7.500.000 € καταβλήθηκαν στον 
Έβρο  σε δενδρώδεις καλλιέργειες
Επιπλέον, με πρωτοβουλία του Υπουργείου μας, αποζημίωση συνολικού ύψους 15,8 εκ € έλαβαν 
και τα είδη ζωικής και φυτικής παραγωγής που δεν είχαν υποχρέωση ασφάλισης στον ΕΛΓΑ 
(πτηνά, χοίροι, καλλωπιστικά φυτά, ακακίες κ.α.) μέσω του αποθεματικού του 2023. Για το σκοπό 
αυτό εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 89/25871 ΚΥΑ (ΦΕΚ 562/Β’/26.01.2024).
Αναφορικά με την ενημέρωση των ενδιαφερομένων, αυτή έλαβε χώρα μέσω εξαγγελιών και 
ανακοινώσεων, αλλά και μέσω ενημέρωσης των εμπλεκόμενων φορέων  (Περιφέρεια, Δήμος) ως 
αρμοδίως έπρεπε.
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Τέλος, διευκρινίζεται  δε ότι οι ανταποκριτές του ΕΛΓΑ, οι οποίοι δεν είναι υπάλληλοι του ΕΛΓΑ, 
ενημερώθηκαν σαφώς, όπως και κάθε άλλος εμπλεκόμενος φορέας αλλά και οι ίδιοι οι 
παραγωγοί.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κα Α. Αναγνωστοπούλου
2. Βουλευτή κ. Α. Ηλιόπουλο
3. Βουλευτή κ. Χουσεΐν Ζεϊμπέκ
4. Βουλευτή κα Θ. Πέρκα
5. Βουλευτή κα Μ. Τζούφη
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